
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Lizing". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 
reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, 
da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim 
standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

Univerzitet za poslovne i finansijske studije 

Smer : bankarstvo i berzansko poslovanje 

Seminarski rad 

Predmet: Upravljanje poslovnim finansijama 

Tema: Lizing 

Aida Bektovic Doc.Dr. Valentina Duvnjak 

SADRZAJ : 

1.UVOD 

2,OPSIRNIJE O LIZINGU 

3. POJAM LIZINGA 

4. VRSTE LIZINGA 

5. UGOVOR O LIZINGU 

6.ZAKLJUCAK 

UVOD 

Riječ lizing potiče od engleske riječi "to lease" koja znači zakup. U poslovnom smislu zaista se radi o 
davanje opreme u zakup, ali lizing aranžman često obuhvata i: obuku kadrova korisnika lizinga za 
rukovođenje opremom; prenošenje na korisnika lizinga znanja i iskustva (know – how) iz oblasti 
tehnike, tehnologije, tehničke dokumentacije koja je vezana za opremu koja je predmet ugovora o 
lizingu; kao i servisiranje, održavanje i zamjenu dotrajalih djelova opreme koja je predmet ugovora o 
lizingu. 

O vremenu nastanka lizinga postoje različita mišljenja. Neki smatraju da je nastao u Egiptu još prije tri 
hiljade godina p.n.e., odnosno u SAD 1877.god. kada je Bell-Telephon-Company umjesto da prodaje 
svoje telefone iste davala na korišćenje u vidu lizinga. S druge strane, smatraju da je pojava lizinga 
vezana za 30-te godine 20. veka u vidu finansiranja nekretnina u SAD. 

Zemljom porijekla smatraju se SAD. Industrijski razvijene zemlje Evrope prihvataju lizing polovinom 
20-tog veka,a prvi lizing poslovi kod nas vezani su za uvoz elektronskih računara i železničkih cisterni 
70-ih godina. 



Razlozi nastanka i daljeg razvoja lizinga su brojni. Razvoj tehnike i tehnologije odvija se brzim tempom 
u industrijski razvijenim zemljama, njihov interes je da složene i skupe proizvode prodaju i zato 
iznalaze različite oblike plasmana, jedan je od tih oblika je lizing posao. Sa druge strane, nerazvijene 
zemlje i zemlje u razvoju imaju potrebu za razvojem, ali lizing im omogućava da dođu do savremene i 
skupe opreme. 

Početni oblik lizing posla je zaključivanje ugovora neposredno između proizvođača i korisnika 
proizvoda. Ulaskom treće strane tj. finansijera u ovaj odnos omogućava razvoj lizing posla u pravom 
smislu te riječi. Sve tri strane pronalaze interes u lizing poslu: proizvođač uspijeva da plasira svoju 
robu, finansijer da oplodi svoj kapital, a korisnik lizinga da dođe do opreme koja mu je neophodna za 
obavljanje svoje delatnosti. 

Ugovor o lizingu razvio se iz klasičnog ugovora o zakupu pa se često naziva novim oblikom zakupa. 
Danas se razvio u novi, samostalni, pravni posao. Postoje različita shvatanja pojma lizinga, ali bez 
obzira, može se reći da lizing, po definiciji, za svoju osnovu ima ugovor o lizingu. Bez ugovora o 
lizingu, posao lizinga ne bi bio pravno validan. Lizing posao kao složenu, pravnu, ekonomsku i 
finansijsku operaciju kreirala je poslovna praksa. 
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